
2009 0.297 0.370

20t0 0.246 0.363

20r I 0.262 0.379

2012 0. l2rJ 0.336

20 t3 0.145 0.357

zti)14 0.271) 0.300

2015 0.244 0.305

2016 0.434 0.396

2017 0.4r I 0.384

20ttt 0.126 0.416

Tabelul 24: Ponderea veniturilor proprii din venihtrile totale. Su'sa: DPFBL
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Un alt indicator care relevd capacitatea adrninistrativd a comunei AuEeu ia in considerare

cheltuielile cu implementarea unor proiecte cu flnan{are din fonduri nerambursabile.
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Evolulia raportului
Venituri din fonduri nerambursabileiVenituri totale
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Figura 19: Cheltuieli cu proiecte cufinanlare dinJbnduri externe nerambursabile/Venituri totale. din

perioada 2009-201 8. Sursa: Prelucrarea datelor furnizate de DFPBL

2009 0.0000 0.0002

20t 0 0.0000 0.0094

201 I 0.0000 0.0s84

2012 0.0000 0.1226

2013 0.8440 0.1908

2014 0.7680 0.1674

20t 5 0.0530 0.1946

2$16 0.0000 0.0594

2017 0.0986 0.0068

201tt 0.0000 0.000s

Tabelr,rl 25: Ponderea chelmielilor cu proiecte cu,fiucutlare din.fbncluri externe nerambwsabile din t,eniturile

totale, tlin perioacla 2009-2018. Sursa: Prelucrarea datektrJilrnizute de DFPBL
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Aceastd sitr-ra{ie relevd o preocupare sporadicl de a accesa qi utiliza fbnduri neratnbursabile pentru

dezvoltare. Media cheltuielilor pentrLl proiecte din fbnduri nerambursabile situeaz[ comuna Auseu

aproape de media Ruralului judelean cu cxceplia perioadei 2013-2014 cdnd s-a situat pestc aceasta.

3.2 Gercctare uizOnd analiza caliHtiiuictii in comuna Au$eu

Creqterea calitalii vielii qi a bunastdrii sociale sunt principalele obiective pe care o comunitate

dezvoltatd doregte sd le atinga. Atingerea unui nivel ridicat de calitate a vielii a devenit una dintre cele

mai constante preocupiri ale autoritalilor publice. Prin utilizarea unor sisteme de indicatori pentru

mdsurarea calitSlii viefii, este reflectat stilul de viafd, nivelul de trai, de dezvoltare Ei de atractivitate a unei

comunitdli din perspectiva cetd!enilor.

Mdsurarea calitalii viefii este o etapd fundamental[ in procesul de elaborare a strategiei de

dezvoltare a unei comunitili, din mai multe considerente: in primul rdnd, ca urmare a evaludrii calit[tii

viefii, identific6nd condiliile de via{i ale populafiei, avern ocazia sd inlelegem modul de raportare a

oamenilor la aceste condilii, precum qi care sunt percepliile lor vis-a-vis de acestea. Nu in ultimul rdnd,

prin nrdsurarea calitdlii vie{ii ne putem da seama de rnodul in care popula{ia evaheazd diferitele dornenii

ale vielii sociale, care sunt prioritSlile cetS{enilor in acest sens gi care sunt aEteptdrile Ei percepfiile

cetdlenilor asupra acestora. Datele rezultate in urma unei cercetdri a calitSlii vielii pot sta la baza

identificdrii qi elabordrii politicilor publice, la baza propunerii unor proiecte qi programe pentru

comunitatea respectivd. Cercetarea calitatii viefii oferd informalii necesare privind problemele qi soluliile

de rezolvare a acestora, privind avantajele unei comunit[li care trebuie valorizate. Evaluarea cdt mai clard

qi detaliatd a condi{iilor de via![ existente la nivelul unei comunitili reprezintd un instrument important

de interuen{ie social5, fundamentAnd dezvoltarea durabil[ a calit6lii vie]ii, Cercetarea realizatd are labazd,

un sistem complex de indicatori pentru mdsurarea calitalii vielii. Actualul document cuprinde cAteva

aspecte preliminarii relevante, prezentate sintetic.

3.2.1 Metodologia cetoeHfii

Principalele obiective pe care o comunitate dezvoltatd doreqte sd le atingd sunt creqterea calit5lii

vielii qi bundstarea social[. Atingerea unui nivel ridicat de calitate a vielii a devenit una dintre cele mai
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constante preocupdri ale autoritdfilor publice locale. Prin utilizarea unor sisteme de indicatori pentru

mdsurarea calitdtii vielii, se poate investiga perspectiva ceti{enilor asllpra stilului de viald, nivelnlLri de

trai, dc dezvoltarc qi de atractivitate de la nivelul unci comunitdti.

M[surarea calitatii vie{ii este o etap[ fundamental[ in procesul de elaborare a strategiei de

dezvoltare localS, din mai multe considerente: in primul rdnd, ca urmare a evaluirii calitalii viefii,

identific6nd condiliile de viala ale popula{iei, avem ocazia sd inlelegem modul de rapoftare al oamenilor

la aceste condilii, precum gi care sunt percep{iile lor fa![ de acestea. Nu in ultimul r6nd, prin tndsurarea

calitalii vie{ii ne putem da seama de modul in care populafia eyalueazd diferitele domenii ale vie{ii sociale,

carc sunt prioritdlile lor in acest sens gi care sunt aEteptdrile qi percepliile cetSlenilor asupra acestora.

Datele rezultate in urma unei cercetdri asupra calitalii viefii pot sta la baza identiflcarii gi elabordrii

politicilor publice, la baza propunerii unor proiecte Ei programe de dezvoltare pentru comunitatea

respectivS. Cercetarea calitatii vielii oferd infbnna{ii necesare privind problemele qi solu}iile de rezolvare

a acestora, privind domeniile in care comunitatea deline avantajele competitive, domenii care trcbuie

incurajate. Evaluarea o6t mai clard qi detaliatd a condiliilor de viafi existente la nivclul unei comunitdli

reprezintd un instrument important pe care se poate baza intervenlia sociald, fundament6nd dezvoltarea

durabila a calit[1ii vielii.

Cercetarea rcalizatd,in comuna Auqeu arelabazdun sistem complex de indicatori pentru mdsurarea

calit[1ii vielii. Actualul document cuprinde citeva aspecte prelirninarii relevante, prezentate sintetic.

Prezenta cercetare reprezintd un model de analizd, si diagnozd comunitard abordatd din punct de

vedere cantitativ, iar ca metodd de cercetare a fost utllizat sondajul de opinie. Instrumentul utilizat in

rcaTrzarea cercetdrii este chestionarul, selectarea cazurilor s-a realizat prin intermediul eqantiondrii de

convenien!6, numdrul total de respondenli fiind de 189, perioada in care aceasta a fost realizat[ fiind lunile

febrnarie Ei rnartie 2020.

in perioada mai sus men{ionat[ s-a desfrqurat la nivelul comunei Augeu un sondaj de opinie care

qi-a propus sd identifice perceplia locuitorilor din comund cu privire la anumite aspecte care lin de

calitatea vielii acestora ca indivizi Ei a comunitdlii in general. Modalitatea de construclie a instrumentului

ne ofer6 posibilitatea oblinerii unor date ernpirice care se pot utiliza in realizarea analizei preliminare care

stdlabaza construc{iei strategiei de dezvoltare a comunei Auqeu. tn cadrul sondajului a fost colectat un

numdr de 179 chestionare valide. EEantionarea este una de convenien!5, insd cu toate acestea s-a incercat

sd fie surprinse p[rerile unui numdr cdt mai divers de ceta{eni din aceastS comunitate.
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l.z.?lnteruretalea datelol

in graficele de maijos vor fi prezentate caracteristicile socio-demografice ale respondenfilor din

comuna Auqeu.

Gen

r Feminin r Masculin

Figura 20: Distribulia pe genuri. Sursa: Cercetare pr"oprie asupra calitdlii vielii in Au;eu

Din punct de vedere al distribuliei pe genuri a respondenlilor, se poate obsela o preponderenld a

persoanelor de gen feminine (59.8%), fa{a de persoanele de gen masculin (402%).

VArsta

1,.7

I
peste 70 ani

Figura 2l : Vdrsta. Sursa: Cercetare pr"oprie asttpra calitd{ii vielii tn Au;eu

in ceea ce priveqte distribulia pe categorii de vdrstd a respondenlitor se poate obserua ci cel mai

bine sunt reprezentate categoriile populaliei in vdrstd de muncd, respectiv cea intre 41-50 de ani (343%)
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24.4

I
Casn ic

6.3

I
Somer

qi a popr-rlaliei intre 36-40 de ani (22.5%). Procentaje semnif,icative existd qi in r6.ndul persoanelor cu vArste

clrpinse intre26-35 de ani (18.5%) Ei 5l-60 de ani (10.1%). Se remarcl un procentaj sclzut (1.7%) al

persoanelor vdrstnice, qi de asemenea un procentaj scdzut fiind dclinut gi de pcrsoanele tinere cu v6rste

clrprinse intre 18-25 de ani (4.5%).

Status

2.8

I
,Agricultor Angajat (cu loc de

munc; stabil)

Figura 22: Stattts. Stu'sa: Cercetare proprie asupra calilityii vielii irt Au;eu

Din punctul de vedere al statusului persoanelor chestionate se observd cd cei mai mul{i dintre

respondenfi fac parle din categoria celor angajate cu loc de munci stabil (51.7o ), utmate de persoanele

casnice (24.4%). Un procentaj de 12.5o/o reprezintd categoria persoanelor pensionare. Persoanele Eomere

snnt intdlnite intr-un procentaj de 6.3o/o, in tirnp ce categoria agricultorilor este intdlnitd intr-un procentaj

de 2.8Yu, iar categoria studenlior intr-un procentaj de 2.3%.

Printre persoanele angajate sunt int6lnite diferite ocupatii, precum: profesori, muncitori

necalificali, conducdtori auto, administrator finnd private, asistent maternal profesionist, asistent medical,

contabil, personal medical, referent, vdnzator, q.a.

10

Pensionar

2.3

I
Student
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4 clase)
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I
$coala post-

licealS

Studii
su perioare

Din perspectiva urltirnei institulii de invalimAnt absolvite de cdtre respondenti, se poate observa cd

cel mai mare procentaj este reprezentat de persoanele care at ftnalizat liceul (39.7%), urmate de

persoanele care au finalizat Ecoala profesionald (22.9%), studii superioare (17.9%), gimnaziu (10.6%),

Ecoala post-licealS (5%), $coala elemntard (2.2%). Persoanele fEri gcoald sunt reprezentate de un procentaj

de 2.2o/o.

Principala surs; de venit in luna precedenta
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Figura 23: Llltima ;coulii ubsolvitit. Surser: Cercetare proprie osupro calitatrii vie{ii in Au;eu
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Figura 24: Principctlct sursd cle venit in Luna precedentci. Sursa: Cerc'etare proltrie o.\Ltpt'u calitdyii vie{ii irt Au;eu

Principala sursd de venit in luna precedentd in r6ndul respondentilor este constituitA atAt din salarii

de la firme private (31.8%), cdt qi salarii de stat (26.5%), fiind urrnate de aloca{iile de copii (15.3oh),

pensie de stat (11.2%). ajr.rtor qomaj (4.1%), pensie CAP (1.2o/o),ajutor social (1.2%). Un procentaj de

8.8n/oreprezintd alte surse de vcnit, aici fEc6ndu-se referire qi la salarii oblinute in alte ldri de un membru

al familiei.

Un aspect important care line de bundstarea respondeniilor face referire la venitul lunar, astfel se

poate observacd3gJoh dintre respondenli declard cd au un venit cuprins intre venitul minim qi venitul

mediu, iar un procentaj de 33.5% dintre respondenli declara cd au un venit sub cel minim lunar. Doar un

procentaj de 17.3o/o dintre respondenli declard cd ob{in un venit peste cel mediu lunar.

Venitul lunar

39.7

I
Sub venitul minim lunar intre venitul minim si

(1162 lei) venitul mediu (11-52-

1900 lei)

Figura 25; Venitil lunar. Sursa: Cercetare proprie asLtpra calitit{ii vielii in Au;etr
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17.3Ii
Peste venitul mediu Nu gtiu/Nu rSspund

lunar (pesre 1900 lei)

3.2.3 Pers0ectiue uenelalc asu[14 niuelului de tmi,

in aceastd secliune au fost incluse intrebdri cu privire la calitatea vielii in general (din trecutul

apropiat gi prezent). De asemenea s-a incercat surprinderea ataqamentului fa16 comuni (inten{ia de a pdr5si

sau nu comuna) Ei nu in ultirnul rAnd a fost evaluatd satisfactia responden{ilor fa{d de venitul actual.

6 in analiza datelor, pe scala utilizati (1-10) am considerat rispunsurile cuprinse intre treptele L-3 ca

fiind in categoria nemutumit si foarte nemultumit, iar cele din treptele 8-10 in categoria mullumit si foarte

multumit. Aceasti codificare a scalei a fost p;strati pe tot parcursul analizei.
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Valorile cuprinse intre I qi 3 qi cele intre 8 qi l0 vor fi grupate, primele iusemnAnd cd respondentii se

declard foarte nemullumili Ei nemulfur-ni1i, in timp ce in cea de-a doua categorie respondenlii se declar'6

foarte rnullurnili qi mullumili.

I . Cum aprecia{i calitatea vie{ii in prezent? ( I reprezinta deloc mul1umit, iar 10 reprezintd foarte mullumit)

Cum apreciali calitatea vielii dumneavoastrS din prezent?

6.1

I
Nu

ttiu/N u

rispund

Figura 26: Calitatea viefii in prezent. Sursa: Cercetare proprie axtprct calitir{ii vielii in ALt.yetL

Referitor la aprecierea calit5lii viefii din prezent, un procentaj de 68.7% dintre respondenli se

declard mullumili Ei foarte mullumi1i de calitatea vie{ii lor din prezent, in timp ce un procentaj de doar

3.9o/o dintrerespondeli se declar6 nemullumili Ei foarte nemullurnili de aceasta. in general, respondenlii

tind sd aibd o perceplie pozitivd intr-o foarte mare mdsur[, in ceea ce privegte calitatea vielii lor actuale.

2. Calitatea vielii dumneavoastrd in ultimii 4 ani:
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in ultimii 4 ani, calitatea vielii dumneavoastrS:
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0

a crescut simlitor mar degrabS a

crescut

a rdmas la fel mai degrabi a scizut Nu stiu/Nu rispund

Privitor la evolu{ia calitdtii vielii in ultimii 4 ani, se poate observa ci cel mai ridicat procentaj al

respondenlilor,40.8oh, susline ca in ultirnii 4 ani calitatea vielii lor a rdmas la fel, in timp ce 26.3% dintre

respondenfi considerd cd in ultimii 4 ani calitatea vielii lor mai degrabd a crescut, rar 14.5o/o susiin cd

aceasta a crescut simfitor. Doar un procentaj de 7 .3oh dintre respondenli suslin cd in ultimii 4 ani calitatea

vielii lor mai degrabd a scdzut, in timp ce 11.2o/o dintre respondenli au preferat sd nu rdspttndl la aceastd

intrebare. Analiz6nd graficul de mai sus, se poate concluziona cd perceplia respondenlilor cu privire la

calitatea vielii lor este mai degrabl pozitivd.

3. in ce mdsurd intenlionali sd parasili colruna (schimbare permanentd de domiciliu)? 1 reprezintd cu

siguranld pdrdsesc comuna, l0 reprezintd cu siguranla NU pdrdsesc comuna

26.3

I

70

Figura 27: Calitateavie{iiirt ultintii 4 ani. Surso: Cercetare proprie asupra calitiitii vie{ii in Au;eu
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in ce mdsuri intenlionali si pSr5sili comuna?

74

Figura 28: Intenlia de a pdrdsi comuna. Sursa: Cercetare proprie qsupra calitriyii vielii in Au;etr

Aqa cum se poate observa, referitor la intenfia de a pirdsi comuna, respondenlii suslin ferm, intr-un

procentaj de 693% cd nu intefioneazd, sd pdrlseascd comuna, in timp ce un procentaj de 15.60/o se

gAndeqte in mod real la aceastl posibilitate.

Printre motivele pentru care respondenlii se gdndesc la intenlia de a pardsi comuna se afld gdsirea unui

loc de muncd (12.8%), comllna nu le oferd nicio perspectivd de viitor (5.6%), pentru a ayea aces la servicii

publice de calitate (5%), pentru a-qi continua studiile (1.7%), sau pentru a-s,i dezvolta propria afacere

(t.t%).

4. Mullumireafafd, de venitul lunar.
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Figura 29: Mullumirea.fa{d de venitul lunar. Sursa; Cercetare proprie qsuprq. calita{ii vielii in Ausert

?In ceea ce priveqte percepfia asupra venitului lunar, se poate obsenra cd 47o/o dintre respondenti se

declard mul1umi1i qi foarte mullumili de acesta, in timp ce 14.SYo dintre respondenli se declard nernullumili

qi foarte nemullumili de venitul lor lunar. Avdnd in vedere graficul de mai slls, se poate conchide cd existd

p[reri diferite ale responden{ilor cu privire la mullumirea lor fatd de venitul lunar, insd in general existd o

perceplie pozitiv[ asupra venitului lunar din partea respondenlilor.

t.z.4$eruicii luilice gi indicaloli ai GafiIelii uielii

in continuare a fost analizatd percep{ia locuitorilor comunei Augeu cu privire la o serie de servicii

publice gi facilitdli care influenfeazd,nivehtl general de calitate a vietii lor.

I . Cat de mulgumit suntefi de condiliile de locuit? I reprezintd deloc mullumit, iar l0 reprezintd foarte

mullurnit

DacS vd g6ndili la venitul dumneavoastri lunar, c6t de

mullumit sunteli de nivelul acestuia?

21,.8

8
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CAt de mullumit sunteli de condiliile de locuit?

5

I
Nu

stiu/N u

rSspund

Figura 30: MultrumireaJ'a1a de condiliile de locuit. Sursa: Cercetare proprie asupt'a calitir{iivie{ii irt Au;eu

in ceea ce priveqte condiliile de locuit ale respondenlilor, se poate observa cd rnajoritatea

respondenfilor au o perceplie pozitivd asupra acestora, astfel cd un procentaj de 69.8oh se declard

mullumili qi foarte mulqumili de acestea, in tirnp ce un procentaj de doar 4.5oh se declard nemullumili gi

foarte nemul{umi{i de acestea.

2. CX de mullurnit sunteti dc scrviciile dc sdn[tatc?
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Cdt de mullumit sunteli de serviciile de sSndtate?

5

I
Nu

stiu/N u

rdspund

Referitor la serviciile de sdndtate, pdrerile responden(ilor variazd,, insd existl o percepfiei general5

pozitivd asupra acestui serviciu, astfel ci 54.7% dintre responden{i se declard mullumili qi foarte mulgumili

de acest seliciu, in timp ce un procentaj de l5.l% dintre respondenli se declard nemulqumili qi foarle

nemullumili de acest serviciu.

3. Cat dc mulfumit sunteli dc serviciile de educatic'l
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Figura 3l: Multuruirea./'ayd de serviciile de sdndtate. Snrsq: Cercetare proprie asLtpt'a cqlitd{ii vieyii itr ALt;eu



Cdt de mullumit sunteli de serviciile de educafie?

zz.3 
24

rlll
78910

Figura 32: MullumireaJityit ele sen,iciile de ecluca{ie. Sr,rsa: Cerc:etare proprie asuprq calitdlii vielii tn Atqeu

Referitor la mullumirea fafd de serviciile de educalie,64.7o/o dintre responden]i se declard mullurnili

gi foarte mullumiti de acest seliciu, in timp ce 5.6oh dintre responden{i se declard nernullumili qi foarte

nemulpmi{i de acest serviciu. Aga cum reiese gi din graficul de mai sus, perceplia generalS a

respondenlilor in ceea ce priveqte serviciile de educalie este una pozitivS.
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4. Cil de mullumit sunteli de serviciile sociale?
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Cit sunteli de mullumit de serviciile sociale?

Serviciile sociale sunt percepute pozitiv de un procentaj de 44.7o/o dintre respondenfi, aceqtia

declar6ndu-se mullumi1i qi foarte mullurnili de acestea, in timp ce un procentaj de 15.6% dintre

respondenli se declard nemulqumili gi foarte nernullr.rmili de acestea. Astfel, in ceea ce priveqte acest

serviciu se poate observa ca pdrerile respondenlilor sunt impdrlite, insd se poate identifica o perceplie mai

degrabd pozitivl in ceea ce priveqte aceste servicii.
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5. Cat de mullumit sunteli de transportul public?

76

Figura 33: Multumirea /ityir de serviciile de sociale. Sursa; Cercetqre proprie asltpru calitiilii vie{ii in Au;eu



Cdt de mullumit sunteli de transportul public?

Figura 34: MulTumirea./hldele transportulpublic. Sursa: Cercetare proprie c$Ltpru calitd;ii vie!ii in Au;eu

Serviciile de transport public sunt percepute negativ intr-un procentaj de30.7o/o ditnre respondenli,

aceqtia declar6ndu-se nemullurnili Ei foarte nemullumili de acest senziciu, iar un procentaj de 16.7o/o dintre

responden{i se declard rnullumili qi foarte mullurnili de acest serviciu, astf-el cd se observd o perceplie uEor

negativd in ceea ce priveqte transportul public.

6. Cet de mullumit sunteli de starea drumurilor gi a strdzilor?
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C6t de mullumit sunteli de starea drumurilor ;i a strizilor?

Figura 35: Mulptmirea /btrd de starea drumurilor ;i a strdzilor. Su'sa; Cercetare proprie asupra calitdlii vielii in

Au;eu

Un procentaj de 49.2oh dintre respondenli are o percep{ie pozitivd referitoare la starea drumurilor Ei a

strizilor, aceqtia declarAndu-se mullumili qi foarte mullurnili de acest serviciu, in timp ce 12.8Yo dintre

ace;tia se declard nemullumili gi foarte nemullumili de acest serviciu. Astfel, din graficul de mai sus, se

poate observa cd existd o perceplie generali pozitivl, in ceea ce priveEte perceplia asupra stdrii drumurilor

qi a str[zilor.

7. Cifi de mullurnit suntefi de furnizarea apei qi a canaliz[rii?
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CAt de mul!umit sunteti de furnizarea apei 9i a canalizdrii?
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Figura 36: Mul1umirea.ftild deJiuttizarea apei;i a canalizdrii. Sursa: Cercetare proprie asLtpra calitdyii vielii in

Au;eu

O percep{ie clar negativd este identificatd in cazul furnizdrii apei Ei a canalizdrii, un procentaj de 84.3Yo

dintre respondenli declardndu-se nemullumit Ei foarte nemullumil in ceea ce priveqte acest indicator.

8. Cat de mullurnit sunteli de situafia economicd a localitSlii dumneavoastrd?
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CAt de mullumit sunteli de situalia economicd a localitdtii
dumneavoastrS?
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Figura 37: Mulluruireafa{d de situa{ia economicd a comunei. Sursa: Cercetare proprie asupra calitiilii vielii in

Au;eu

Cu privire la situalia economicd se observd o varialie a pdrerilor, astfel ci un procentaj de 22.9% dintre

respondenfi se declard nemullumili Ei foarte nernulqumili de acest serviciu, iar un procentaj de 15.15%

dintre respondenli se declard rnul{umi{i Ei foarte mullumili de acest indicator. Din graficul de rnai sus se

poate observa c[ respondenfii percep acest indicator foarte diferit, neput0nd identifica o percep{ie

generalS.
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9. Cat de mul,tumit sunteli de siguranfa in spaliile publice?



Cdt de mullumit sunteli de siguranla in spalii publice?

Figura 38: Mulltrmirea./ityd de siguranla in spaliile publice. Sr.u'sa: Cercetare proprie asuprq cqlilitlii

vietii in Auseu

Siguranfa in spaliile publice este perceputd in mod pozitiv de cdtre un procentaj de 37.9oh dintre

respondenli, aceEtia declarAndu-se mullumili gi foarte mullumili de acest indicator, in timp ce un procentaj

de l9o/o se declard nemullumili gi foarte nemullumili de acest indicator. Astfel, se poate observa c[ pdrerile

sunt variate in ceea ce privegte siguranla in spafiile publice, insd perceplia este una uEor pozitivd.

10. Cat de rnul1umit sunteli de locurile de muncd disponibile?
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C6t de mullumit sunteti de locurile de munci disponibile?
?c
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O tendin!6 negativ[ este perceputd de un procentaj de 48.7% dintre respondenfi, acegtia declardndu-se

nemulqumili Ei foarte nemullumili de disponibilitatea locurilor de muncd. Doar un procentaj de 9o/o dintre

responden{i se declard rnullumili qi foarte mul1umi1i de disponibilitatea locurilor de muncd.

I l. Cat de mullumit sunteli de curalenia gi ingrijirea localitdlii?
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Cdt de mullumit sunteli de curitenia giingrijirea localitSlii?
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Figura 40: Mullumireafayd de cw'dyenia;i ingrijirea localitdlii. Sursa: Cercetare proprie asupra calitdlii

vieyii in Auqeu

Cur[lenia gi ingrijirea localitalii este un alt indicator care este perceput diferit de cdtre respondenli,

astfel fel 18.5% dintre respondenli se declard nemullumili qi foarte nemullumili de acest indicator, iar

30.1% dintre respondenli se declard mul1umi1i qi foarte mulgumili de curdlenia Ei ingrjirii localitdlii. Se

poate observa o ugoard percep{ie pozitivd. in ceea ce privegte perceplia respondenlilor asupra curdleniei qi

ingrij irii localitalii.

12. CX de mullumit sunteli de activitdlile culturale?
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Cdt de mullumit sunteli de activitSlile culturale?

Figura 41: Mulyuntirea.fald de activitd{ile culturqle. Sursa: Cercetare proprie asupra calitdlii vielii in

Au;eu

34o/o dinlre respondenli se declard nemulpmili foarte nemullumili in ceea ce priveqte activitdtile

culturale, iar 20.2o/o dintre responden{i se declar[ mullumili Ei foarte mulpmili de acestea. Se observi

agadar, o perceplie fluctuantd in ceea ce priveEte activitilile culturale, situalie care trddeazd mai degrabd

aqteptdri din partea respondenlilor

13. Cat de rnulgumit sunteli de amenajdrile sportive?

84

21..2

1

10 iltlliil
4 s 6 t 8 e losll;:

7.8li
23



Cdt de mullumit sunteli de amenajirile
sportive?

Figura 42: Mullumirea.fayd de amenajdrile sportive. Sursa: Cercetare proprie qsuprct calitdyii vie{ii itt

Au;eu

O percep{ie difuzd apare gi in cazul amenajirilor sporlive, astfel c5 un procentaj de 22.4oh dintre

respondenli se declard nemullumili qi foarte nemullimili de amenajdrile sportive, iar 39 % dintre

respondenli se declari mulEumili gi foarte mullumili de acest serviciu. Diferenlele de perceplie pot fr

cauzate de repartizarea asimetricl a amenajdrilor sporlive in comun6.

14. Cat de mullumit sunteli de accesul la centrele comerciale locale?
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Cit de mullumit sunteli de accesul la centrele comerciale
locale?

Figura 43: MullumireaJhyd de accesul la centrele comerciaLe locqle. Sursa: Cercetare proprie qsupra

calitittii vietii in Attseu

29,1% dintre responden{i se declari nemullurnili Ei foarte nemullumili de accesul la centrele

comerciale locale, iar 34.6oh dintre respondenfi se declard mulgumili gi foarte mullurnili aEa inc6t se poate

identifica o percep{ie generald ugor pozitivd asupra aceesului la centrele comerciale locale.

Concluzii privind serviciile publice:

Percepliile negative care all apdrut in cadrul secliunii care mdsoara gradul de mullurnire cu privire

la diferite servicii au vizat'. transportul public,Jilrnizarea apei ;i a canalizdrii, disponibilitatea locurilor

de muncd, mulyumirea /ayd de situalia economicd a contttnei, activit[tile culturale. Ar trebui analizate mai

profund acele servicii unde apar diferenle de percepfie ale respondenlilor din satele apa(indtoare, deoarece

aceste diferenle ar putea semnala existenla unor probleme doar la nivelul unora dintre localit[1i.
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3.2.5 Activitatea administratiei publice Iocale

Aceastd sec{iune are drept scop evaluarea percepliei respondenfilor cu privire [a activitatea

administraliei publice locale.

Respondentiilor li s-a oferit un set de afirmalii cu privire la administra{ia primdriei comunei, unde

au fbst rLrgali s[ aprecieze pe o scald de la I la 10, unde 1 insearnnd dezacord total, iar 10 insearnnd acord

total, afirma{iile puse la dispozilie. in chestionar au fost incluse intrebdri cu privire la modul de

funclionare a administraliei publice locale, iar in graficul de mai jos au fost calculate mediile fiecdrei

afirrnalii, fiind exlcuse variantele in care nu s-a oferit niciun rdspuns.

ln ce masura sunteti de acord cu afirmatia: "
Autoritatile locale se folosesc de internet pentru a

furniza servicii si pentru a comunica cu cetatenii"?

ln ce masura sunteti de acord cu afirmatia: "
Autoritatile incurajeaza participarea publica a

cetatenilor" ?

ln ce masura sunteti de acord cu afirmatia: " Birocratia
este redusa"?

ln ce masura sunteti de acord cu afirmatia: " Gradul de
coruptie al autoritatilor locale este scazut"?

ln ce masura sunteti de acord cu afirmatia: "
Autoritatlle locale sunt capabile sa rezolve problemele

cetatenilor"?

ln ce masura sunteti de acord cu afirmatia: "
Autoritatile locale cunosc problemele reale ale

cetaten ilor" ?

ln ce masura sunteti de acord cu afirmatia: "
Activitatile si actiunile autoritatilor locale sunt

transparente si oneste"?

ln ce masura sunteti de acord cu afirmatia: " ln
general sunt multumit de activitatea autoritatilor

locale"?
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Figura 44: Afirmalii despre administralia primdriei comwtei, Sursa: Cercetare proprie axtpra calildlii vielii in

AuSett

Astfel, potrivit graficului de rnai sus, respondenlii se declar[ in general mulfumiti de activitatea

autoritdtilor locale (media 7.3), considerl cd autoritdlile locale sunt capabile sd rezolve problemele

cetdlenilor (media 7.28), gradul de coruplie a autoritdlilol locale este scizut (7.1 rnedia), activitSlile qi

acliunile autoritalilor locale sunt transparente $i oneste (media 7.04), autorit[lile cunosc problemele reale
87



ale cetdfenilor (7 .02 media), qi autoritdlile incurajeazd participarea publicl a cetdlenilor (media 7). Medii

mai mici, respectiv pireri usor negative sunt perceputa la nivelul afimaliei cu privire la fblosirea

internetului de cdtre autoritdtile locale pentru afurniza servicii gi pentru a comunica cu cet5{cnii (media

6.2), dar Ei in ceea ce privegte afirmalia "Birocralia este redus6,,(media 5.93). Se poate concluziona cd

existd o perceplie pozitivd, a respondenlilor cu privirea la activitatea primdriei comunei Auseu, iar

percepfiile negative sunt cele care lin de factori externi, cum ar fl infrastructura tehnologicd (utilizarea

scdzutl a internetului poate fi perceputa negativ de respondenli care nu au ei inqiqi acces la internet sau

r'tu utilizeazd internetul) gi birocra{ia (care exist[ la nivel nalional).

Problemele majore identificate de responden[i vizeazd:

1. Lipsa apei qi a canalizdrii

2. Lipsa locurilor de munc[

3. Curd{enia in comunl

Alte problerne identificate de citre cet[teni constau in: lipsa unui spa]iu/parc de joacd pentru copii,

lipsa trotuarelor.

Rugali fiind sI identifice o serie de avantaje ale comunei comunei, respondenqii au fEcut referire la:

l. AEezarea geograficd.lamplasarea (Drumul Nalional l, Drumul European E60)

2.Prezenla rdului Criqul Repede care strdbate comuna

3. Serviciile de educatie

Alte avantaje ale comunei: starea bund a cdilor rutiere, oamenii (calitatea oamenilor, n.n), delinerea

de suprafele mari de teren.

Obstacolele care stau in calea dezvoltdrii comunei, din punctul de vedere al respondenlilor sunt:

l. Lipsa apei qi a canalizdrii

2.Lipsa gazului metan

3. Lipsa locurilor de muncd
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Alte obstacole: emigrarea tinerilor,

guvemamentale, lipsa investitorilor mari.

fondurilor europene gi

Perspectivele de dezvoltare ale comunei, identificate de cdtre respondenli sunt:

l. Cultivarea terenurilor

2. CreEterea animalelor

3. Prelucrarea produselor locale

4. Activitati rnegteEugireqti

Unde vd deplasali cel mai frecvent cAnd ieqili din comund (in ce localitatef

Scopul acestei intrebari este de a identifica unele tendinqe in ce priveEte fenomenul de navetism la

nivelul comunei Auseu, precum gi legiturile pe care locuitorii comunei le au cu alte centre urbane qi/sau

rurale, dar qi cu judelele invecinate. Dintre cei care au rdspund la aceastd intrebare, majoritatea se

deplaseazdin oraqul Aleqd (615%) gi Oradea (20.7%), in timp ce l.lo/o se deplaseazdin Vadu Crigului,

iar restul in comunele Borod, LuncEoara, Sicddat, $uncuiuq

De asemenea a fost testatd perceplia locuitorilor asupra impactului pe care il au unele institulii

publice in dezvoltarea comunei. S-a formulat urmitoarea intrebare: "Vi rog sd spune{i in ce mdsurl

urmltoarele institulii, au in prezent, un rol important in dezvoltarea comunei (Apreciali pe o scal[ de la I

la 10, l:in foarte micd mdsurS, 10:intr-o mdsur[ foarte mare)".

Prin intermediul acestei intrebdri se pot decela insituliile pe care locuitorii le crediteazd ca avind

un rol important in dezvoltarea comunitdfii 1or. Astfel c5, se poate observa din tabelul de mai jos scorul

(media) objinut pentru fiecare institulie in parte. Respondenlii sunt de pdrere ci gcoala are cel mai

important rol in dezvoltarea comunit[lii (media 8.88), urmatd de prim[rie (8.71 media), de Biseric[ (8.64

rnedia), respectiv de cetdleni (8.39). Acestea sunt urmate de Consiliul Jude(ean (8.05), Consiliul Local

(media 8.03), Guvem (7.39 media), sectorul non-profit (6.22 media). Se poate observa cd oamenii au

incredere cd instituliile cele mai apropiate de ei, cele de la nivel local au cel mai important rol in

dezvoltarea comunitdlii lor, incluzind bineinleles qi cetdlenii. Cu cdt instituliile sunt mai departe de ei

89



(cele de la niveljude{ean, central), cu atAt percepfia asupra rolului acestora in dezvoltarea cornunitAtii lor

scade.

$coala 8.88

Primlria 8.71

Biserica 8.64

CetI{enii 8.39

Consiliul Jude{ean 8.05

Consiliul Local n.03

Guvernul 7.39

Sectorul non-profit 6.22

Tabelul 26: PercepyicL locuitorilot' ctsupra impactuhti unor institttlii publice in dezvoltareu comttnei. Sltrsa:

3.2.6 Goncluzii

L Cu privire la nivelul general de calitate a viefii, respondenlii au o percepfie pozitivd, un procentaj de

68.7% dintre respondenli sunt mullurnili Ei foarte mul1umi1i, in timp ce doar 3.9% sunt nemulfumili gi

foarte nemulgumili. in ceea ce priveqte perceplia asupra evoluliei calitdlii vielii, un procentaj de 40.8o/u
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